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Ｐ６２  式の値 

 

ひろげよう  「ひろげようを読んで下さい」 

 

 晴れると暑いです。今の気温は何度でしょうか？      ２４℃？ 

                   でも、高い山に登ると気温はずいぶん下がります。 

                   そんな経験はありませんか？（話し合えると良い・・・） 

                   高そうな山の図を書いてみてください。 

 

 

                                             ａ－１８ ℃ 

 

 

 

                                                                      ａ℃ 

 

 

                  平地の気温は    ａ     ℃ 

         ３ｋｍ上空         ａ－１８ ℃ 

 

ａ＝２８のとき         ａ－１８＝２８－１８＝１０    

                       ↑                     ↑ 

                       ２８    「代入する」 

                       文字の値              式の値 

 

「ａのところに２８をあてはめることを何という？」  代入する 

 

問１  「問１を読んで下さい」 

 

 

 

 

 

例１   ６－４ｘ 

 

 

 

 

 

 

（１）ａ＝２４

（２）ａ＝０

（３）ａ＝－２

のとき

のとき

のとき

ａ－１８＝２４－１８＝６

ａ－１８＝０－１８＝－１８

ａ－１８＝－２－１８＝－２０

（１）ｘ＝２のとき

（２）ｘ＝－５のとき

６－４ｘ＝６－４× ２＝６－８＝－２

６－４×

× がかくれている。

負の数を代入するときは（

－５ ＝６－ －２０ ＝６＋２０＝２６

）をつける
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問２  「問２を読んで下さい」「やってみましょう」 

 

 

 

 

 例２   －ｘ          －とｘの間に何がかくれていますか？ 

    －ｘ＝－１×ｘ 

 

       ｘ＝－３のとき   －ｘ＝－１×（－３）＝３ 

                            負の数を代入するときは（ ）をつける。 

 

問３  「問３を読んで下さい」「やってみましょう」 

 

 （１）ｘ＝３のとき －ｘ－２＝－１×３－２＝－３－２＝－５ 

 

 （２）ｘ＝－５のとき－ｘ－２＝－１×（－５）－２＝５－２＝３ 

 

例３ 「例３を読んで下さい」 

 

 

       どんな式を計算することでしたか？ 

 

 

わり算をすること             

 

 

 

 

 問４  「問４を読んで下さい」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ｘ＝７のとき

（２）ｘ＝－８のとき

１２－２ｘ＝１２－２× ７＝１２－１４＝－２

１２－２ｘ＝１２－２× －８ ＝１２－ －１６ ＝２８

６

ｘ

６

ｘ
＝６÷ ｘ 「しっし」

ｘ＝－２のとき
６

ｘ
＝６÷ －２ ＝－３

（１）ｘ＝－３のとき

（２）ｘ＝－３のとき

１２

ｘ

－
１８

ｘ

＝１２÷

－は上についていると考えましょう

＝
－１８

ｘ

－３

＝－１８÷

＝－４

－３ ＝６
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  例４  「例４を読んで下さい」 

 

 

 

 

  －１と× 

  がかくれてい

る。 

 

 

 

 

  問５   「問５ やってみましょう」 

 

 

 

 

 問６  「問６を読んで下さい」 

 

 

（１）ａ

（２）－ａ

－ａ

ａ

ａ

２

２

２

２

＝ａ× ａ

＝－１× ａ× ａ

＝

２

－３

＝－１×

－ａ

× －３

－３

２ の値

＝９

× －３

どんな計算をすることでしたか？

＝－９

（１）ａ＝６のとき

（２）ａ＝－２のとき

ａ

ａ

２

２

＝６× ６＝３６

＝ －２ × －２ ＝４

（１）ｘ＝

（２）ｘ＝－１のとき

－ｘ

１

２
のとき

２＝－１× ｘ× ｘ

－ｘ

－ｘ

２

２

＝－１×

＝－１×

１

２

－１

×
１

２

×

＝－

－１

１

４

＝－１


